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Вариант 7
Задание 

Производственное предприятие выпускает один вид продукции из одного материала. Имеются данные о деятельности предприятия за прошлый год. Предполагается, что на основании анализа хозяйственной деятельности определены некоторые позиции плана, приведенные в таблицах.
Предприятие имеет возможность получить кредит на два года при условии погашения половины суммы кредита в течение первого года и выплаты процентов в размере 10% от суммы долга.

Необходимо составить план деятельности предприятия на следующий год. Требуется разработать рекомендации по кредитованию предприятия, выполнить расчеты остальных позиций плана, составить сметы, бюджеты и плановый баланс на следующий год; вычислить показатели эффективности хозяйственной деятельности, платежеспособности и финансовой устойчивости предприятия за два года (финансовые коэффициенты) и определить экономический эффект от реализации хозяйственных решений по плану.
Баланс на 2010 год, тыс. руб.

	Показатели
	Номер строки
	Значение 

	
	
	На начало года
	На конец года
	В среднем за год (1+2)/2

	А 
	Б 
	1
	2
	3

	АКТИВ 
	
	
	
	

	Основные средства
	01
	67650
	70850
	69250

	Запасы продукции
	02
	4337
	3762
	4049,5

	Запасы материалов
	03
	366
	359
	362,5

	Дебиторская задолженность
	04
	9430
	34090
	21760

	Денежные средства
	05
	15300
	25024
	20162

	Итого 
	06
	97083
	134085
	115584

	ПАССИВ 
	
	
	
	

	Собственный капитал 
	07
	88263
	117922
	103093

	Обязательства 
	08
	8820
	16163
	12491

	Итого 
	09
	97083
	134085
	115584


Данные об инвестиционной и финансовой деятельности на 2011 год, тыс. руб.

	Показатель
	Номер строки
	Значения за год

	
	
	2010
	2011

	Приобретение оборудования
	01
	5300
	48000

	Налоги на имущество
	02
	1960
	2080


Данные для планирования выпуска и реализации продукции на 2011 год.
	Показатель 
	Единица измерения
	Номер строки
	Значение за год

	
	
	
	2010
	2011

	Объем продажи продукции в натуральном выражении
	Шт./год
	01
	27400
	41200

	Запас продукции на начало года
	Шт.
	02
	1960
	1700

	Запас продукции по норме
	Шт.
	03
	2100
	2100

	Средняя цена в течение года
	Руб./шт.
	04
	4500
	4460

	Средняя доля денежных средств в расчетах с покупателями
	%
	05
	80
	82


Данные для планирования материальных затрат на 2011 год.

	Показатель 
	Единица измерения
	Номер строки
	Значение за год

	
	
	
	2010
	2011

	Запас материалов на начало года
	Кг
	01
	7320
	7180

	 Запас материалов по норме
	Кг
	02
	7900
	7900

	Расход материала на единицу продукции
	Кг/шт.
	03
	8,7
	8,6

	Средняя цена материала 
	Руб./кг
	04
	50
	52

	Средняя доля денежных средств в расчетах с поставщиками
	%
	05
	84
	85


Данные для планирования прямых расходов на оплату труда на 2011 год.

	Показатель 
	Единица измерения
	Номер строки
	Значение за год

	
	
	
	2010
	2011

	Прямые затраты труда основных рабочих на единицу продукции
	Чел.-ч/шт.
	01
	7,6
	7,5

	Затраты труда вспомогательного персонала на единицу продукции
	Чел.-ч/шт.
	02
	10,2
	10,1

	Ставка оплаты труда основных рабочих
	Руб./чел.-ч
	03
	140
	145

	Ставка оплаты труда вспомогательного персонала
	Руб./чел.-ч
	04
	70
	75


Данные для планирования косвенных расходов на 2011 год, тыс. руб.

	Показатель
	Номер строки
	Значения за год

	
	
	2010
	2011

	Общепроизводственные расходы

Амортизация цехового оборудования
	01
	2100
	4590

	Оплата труда цехового управленческого персонала
	02
	2220
	3680

	Общехозяйственные расходы

Оплата труда административно-управленческого персонала
	03
	8880
	11760

	Другие общехозяйственные расходы
	04
	1410
	1640

	Коммерческие расходы 

Расходы на оплату труда работников отдела сбыта
	05
	7030
	8270

	Реклама, страховка, аренда
	06
	3950
	4410


Решение:

Определим плановую стоимость основных фондов на 2011 год:
На начало 2011 года плановая стоимость основных фондов равна стоимости основных фондов на конец 2010 года:

ОФна нач. 2011г. = 70850 тыс. руб.

В течение года планируется ввести основных фондов на сумму 48000 тыс. руб.

На конец года плановая стоимость основных фондов составит: 

ОФна кон. 2011г. = ОФна нач. 2011г. + ОФвведен. в 2011г.
ОФна кон. 2011г. = 70850+48000 = 118850 тыс. рублей.

Плановая средняя стоимость основных фондов за 2011 год:
ОФсред. за 2011г. = (ОФна нач. 2011г.+ ОФна кон. 2011г.)/2

ОФсред. за 2011г. = (70850+118850)/2 = 94850 тыс. руб.

Таким образом, планируется увеличить стоимость ОФ в 2011 году по сравнению с 2010 годом в (94850/69250) 1,37 раза или на 37%, или на (94850-69250) 25600 тыс. руб.
При этом налог на имущество планируется, что увеличится на (2080-1960) 120 тыс. руб. или в (2080/1960) 1,06 раза, или на 6%.

Объем реализации продукции в 2010 году составил 27400 шт. 
Планируется, что в 2011 году объем реализованной продукции составит 41200 шт.

Составим товарный баланс:

Он.г. + ГП = РП + Ок.г.
Фактически за 2010г. 1960*4500 + ГП*4500 = 27400*4500 + 1700*4500
8820000+ГП*4500=123300000+7650000

ГП=122130000/4500

ГП=27140 шт. – количество произведенной продукции в 2010г. 

Стоимость реализованной продукции в 2010г. 

РП = 27400*4500 = 123300000 руб.

Определим среднюю долю денежных средств в расчетах с покупателями в 2010г. = 123300000*0,8 = 98640000 руб.

Запас ГП на конец 2011 года на складе определим по норме 2100 шт.

Планируется в 2011г. 1700*4460 + ГП*4460 = 41200*4460 + 2100*4460

7882000+ГП*4460=183752000+93660000

ГП=185236000/4460

ГП=41533 шт. – количество произведенной продукции в 2011г. 

Плановая стоимость реализованной продукции в 2011г. 

РП = 41200*4460 = 183752000 руб.

Определим плановую среднюю долю денежных средств в расчетах с покупателями в 2011г. = 183752000*0,82 = 150676640 руб.

Таким образом, планируется, что в 2011г. по сравнению с 2010г. выпуск ГП увеличится на 14393 шт. или в 1,53 раза, или на 53%.

Объем РП увеличится на 60452000 руб. или в 1,49 раза, или на 49%.

Средняя доля денежных средств в расчетах с покупателями увеличится на 52036640 руб. или в 1,53 раза, или на 53%.
Рассчитаем себестоимость ГП на предприятии фактически в 2010г. и планируемую в 2011г.

Себестоимость единицы продукции – это сумма всех фактически понесенных затрат.

Фактический расход материалов в натуральном выражении в 2010г. = 27140*8,7 = 236118 кг.

Фактический расход материалов в стоимостном выражении в 2010г. = 236118 * 50 = 11805900 руб.

Определим фактически среднюю долю денежных средств в расчетах с поставщиками в 2010г. = 11805900*0,84 = 9916956 руб.

Определим фактически прямые затраты труда основных рабочих на единицу продукции в 2010г. = 27140*7,6*140 = 28876960 руб.

Определим фактически затраты труда вспомогательного персонала на единицу продукции в 2010г. = 27140*10,2*70 = 19377960 руб.

Фактическая себестоимость в 2010г. = 11805900+28876960+19377960+2100000+ 2220000+8880000+1410000+7030000+3950000=85650820 руб.
Фактическая себестоимость в 2010г. на единицу продукции = 85650820/27140 = 3156 руб./шт. 

Планируемый расход материалов в натуральном выражении в 2011г. = 41533*8,6 = 357184 кг.

Планируемый расход материалов в стоимостном выражении в 2011г. = 357184 * 52 = 18573558 руб.

Определим планируемую среднюю долю денежных средств в расчетах с поставщиками в 2011г. = 18573558*0,85 = 15787524 руб.

Определим планируемые прямые затраты труда основных рабочих на единицу продукции в 2011г. = 41533*7,5*145 = 45167138 руб.

Определим планируемые затраты труда вспомогательного персонала на единицу продукции в 2011г. = 41533*10,1*75 = 31461248 руб.

Планируемая себестоимость в 2011г. = 18573558+45167138+31461248+ 4590000+3680000+11760000+1640000+8270000+4410000=129551944 руб.

Планируемая себестоимость в 2011г. на единицу продукции = 129551944/41533 = 3119 руб./шт. 

Таким образом, планируется, что в 2011г. по равнению с 2010г. в целом себестоимость увеличится на 43901124 руб. или в 1,51 раза, или на 51%., а на единицу продукции себестоимость снизится на 37 руб./шт. или в 0,0988 раза, или на 1,2%.
Определим себестоимость РП фактически в 2010г. = 27400*3156 = 86474400 руб.
Определим себестоимость РП плановую в 2011г. = 41200*3119 = 128502800 руб.

Определим прибыль от реализации фактически в 2010г. = 123300000 – 86474400 – (36825600*0,2) = 36825600 – 7365120 = 29460480 руб.
Определим прибыль от реализации плановую в 2011г. = 183752000 – 128502800 – (55249200*0,2) = 55249200 – 11049840 = 44199360 руб.

Таким образом, прибыль от реализации продукции планируется увеличить на 14738880 руб. или в 1,5 раза, или на 50%.
Рассчитаем обобщающие показатели, характеризующие использование всей суммы ОФ на предприятии в 2010г. и планируемые в 2011г.
Фондоотдача (Фо):

Фо = ГП/ОФср.год.

Фактически за 2010г. Фо = 85650820/69250000 = 1,24 руб./руб. – в 2010г. с одного рубля стоимости ОФ произведено 1,24 рубля продукции.
Планируемая в 2011г. Фо = 129551944/94850000 = 1,37 руб./руб. – планируется, что в 2011г. будет произведено с одного рубля стоимости ОФ 1,37 рублей продукции.

Таким образом, планируется увеличение фондоотдачи на 13 копеек или в 1,1 раза, или на 10%.

Фондоемкость (Фе):

Фе = ОФср.год. /ГП
Фактически за 2010г. Фе = 69250000/85650820 = 0,81 руб./руб. – в 2010г. на один рубль ГП приходится 0,81 рубль стоимости ОФ.
Планируемая в 2011г. Фе = 94850000/129551944 = 0,73 руб./руб. – планируется, что в 2011г. будет на один рубль ГП приходится 0,73 рубля стоимости ОФ.

Таким образом, планируется снижение фондоемкости на 8 копеек или в 0,9 раза, или на 10%.

Рентабельность ОФ (РОФ):
РОФ = П/ОФср.год.

Фактически за 2010г. РОФ = 29460480/69250000 = 0,43 руб./руб. – в 2010г. с одного рубля стоимости ОФ получено 43 копейки прибыли.
Планируемая в 2011г. РОФ = 44199360/94850000 = 0,47 руб./руб. – планируется, что в 2011г. будет получено с одного рубля стоимости ОФ 47 копеек прибыли.

Таким образом, планируется увеличение рентабельности на 4 копейки или в 1,09 раза, или на 9%.

Рентабельность продаж (Рпр.):

Рпр = П/Выручка.

Фактически за 2010г. Рпр. = 29460480/123300000 = 0,24 руб./руб. – в 2010г. с одного рубля проданной продукции получено 24 копейки прибыли.
Планируемая в 2011г. Рпр. = 44199360/183752000 = 0,24 руб./руб. – планируется, что в 2011г. будет сохранен уровень прибыли в 24 копейки на один рубль проданной продукции.

Таким образом, планируется сохранение уровня рентабельности в 24 копейки.

Планируемый баланс на 2011 год, тыс. руб.

	Показатели
	Номер строки
	Значение 

	
	
	На начало года
	На конец года
	В среднем за год (1+2)/2

	А 
	Б 
	1
	2
	3

	АКТИВ 
	
	
	
	

	Основные средства
	01
	70850
	118850
	94850

	Запасы продукции
	02
	3762
	9366
	6564

	Запасы материалов
	03
	359
	411
	385

	Дебиторская задолженность
	04
	34090
	33075
	33583

	Денежные средства
	05
	25024
	150677
	87851

	Итого 
	06
	134085
	312379
	223232

	ПАССИВ 
	
	
	
	

	Собственный капитал 
	07
	117922
	132661
	125292

	Обязательства 
	08
	16163
	179718
	97940

	Итого 
	09
	134085
	312379
	223232


Рассчитаем коэффициент ликвидности и финансовой независимости предприятия, т.к. было предусмотрено, что предприятие для своей деятельности вв 2011г. получило кредит в 2010г.
Коэффициент текущей ликвидности (Кт.л.):

Кт.л. = АктивII/ПассивV
Фактически за 2010г. Кт.л. = 46334/12491 = 3,7 – в 3,7 раза оборотные активы покрывают краткосрочные обязательства.
Планируемая в 2011г. Кт.л. = 128382/97940 = 1,31 – в 1,31 раза оборотные активы покрывают краткосрочные обязательства предприятия.
Снижение текущей ликвидности ожидается вследствие наращивания производства и увеличения стоимости обязательств предприятия, где учитывается выплата процентов за кредит.
Коэффициент финансовой независимости (Кфин.н.):

Кфин.н. = ПассивIII/Валюта баланса
Фактически за 2010г. Кфин.н. = 103093/115584 = 0,89 – доля собственного капитала в общей стоимости суммы источников финансирования.

Планируемая в 2011г. Кт.л. = 125292/223232 = 0,56 – доля собственного капитала в общей стоимости суммы источников финансирования.

Снижение финансовой независимости также ожидается вследствие наращивания производства и увеличения стоимости обязательств предприятия, где учитывается выплата процентов за кредит.

Таким образом, финансово-стабильное предприятие в 2010г. решает увеличить объемы производства, т.е. расширять свою сферу деятельности, при этом получает кредит. Следствием этого является рост стоимости обязательств в планируемом 2011г. и снижение коэффициента текущей ликвидности и финансовой независимости. Однако даже после снижения данных показателей их значение остается на уровне, удовлетворяющем критерии финансово-независимого и платежеспособного предприятия.
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